

越付出，越富有

为大家，舍小家，不停奔赴在艺博传爱的道路上。

——杨怀伟（大连）

杨怀伟老师曾经是一位在大连煤炭领域叱咤风云的女强人，做事雷厉风行。机缘巧合下，走进了线下艺博的课程，使她深受启发，对自己以往的思维模式有了觉察和改变，在爱人的支持和鼓励下，毅然成了艺博分院，从此坚定不移和艺博一起走在了传播家庭教育这份大爱的路上。

默默付出，助力家乡

2017年10月，她在参加艺博线下课时，通过伙伴芦晓玲老师了解到，家乡鸡西一所重点高中的孩子，从高楼上一跃而下，结束了自己十六岁年轻的生命，她心痛不已，立刻生起愿心，想着艺博这么好的课程，一定要让家乡的家长们都能够接触到正确的家庭教育理念，给孩子们提供自由成长的家庭环境，让家乡的孩子们不再发生这样的悲剧。

但是东北黑龙江地区，相较全国其他地区的教育和经济环境都相对落后，让家乡的家长们很快走出来学习，也是不现实的，所以怀伟老师就想把艺博的老师和课程请到家乡鸡西来，先给家长们做公益讲座，让他们对家庭教育引起足够的重视。

于是，在2017年10月中旬，杨怀伟老师和姜慧来老师、芦晓玲老师一起组织将李霞老师《做最好的家长》公益课请到了她的家乡鸡西，芦晓玲老师负责在鸡西联系和沟通学校，最后在鸡西最重要的两所高中，分别进行了多场公益讲座，其中就包括上面说的孩子跳楼的那所高中。这几场公益课惠及家长2100多人，也就是这次公益课，让鸡西产生了第一批热爱家庭教育的金种子，让艺博家庭教育在鸡西这片黑土地上，燃起了星星之火。

这次公益课的成功举办，虽然花销不菲，但怀伟老师认为它值，能为家乡的人们做点事，看到这么多家长的觉醒，她很开心，这一直是她的心愿。但这只是个开头，怀伟老师并没有停下她为家乡人传播爱的脚步，和鸡西的金种子们互相配合，进行了后续的跟进服务，带领着通过公益讲座中走出来的家长们，组建了微信群，开始了线上的读书和分享活动，用心滋养和关爱着群内的每一位家长。

随着学习的不断深入，怀伟老师觉得还是线下课更能让家长们迅速地觉醒和觉悟，更容易让家长们体验和感受到错误的家庭教育给孩子带来的伤害。于是，在2018年3月和2019年8月，怀伟老师又将姜慧来老师请到了鸡西，为家长们举办了《觉醒之旅》1阶段的课程，每次举办线下课，她都不辞辛苦，千里迢迢从大连赶过来，自己做助教团长，又请来全国各地艺博的最美助教们援助我们，安排组织负责导师的各项吃、住、行问题，捐赠大部分学习物资材料，课程结束后，又带领大家复盘到深夜，一

一直在背后默默付出，倾尽自己所有力量来服务大家。让更多的家长们接收到了爱的教育。



杨怀伟参加艺博线下课程

线下转线上，服务不止步

2020年初，新冠疫情突发，武汉人民处于水深火热之中，全国人民都蜗居在家中，不能随意出行，老师和学生从以往线下面对面的学习模式，转变成网络式的线上授课模式，面对这样突如其来变化，太多的家长和孩子不适应这种新的生活和相处模式，沟通的矛盾给家长和孩子们带来了巨大的困扰。适逢艺博也顺应时代的发展，大于众学APP上线了，于是怀伟老师和鸡西的助学

老师们通过线上互相配合，在鸡西组织了线上 VIP 学习活动群，帮助大家能更有效学习到大于众学 APP 里的戴老师的课程。

在 VIP 学习群的组建和规划过程中，怀伟老师一直在背后默默付出，有时为了研究一个学习方案，或是如何助力家长的成长，都要和鸡西的助学老师们沟通研究到深夜，为了能够让群里的家长学习收获到更多，她广泛地向其他有经验的艺博团队取经，再回来指导我们怎样结合当地实践操作。比如在学习群里组织各种有趣的学习 PK 赛活动、成长收获分享活动、练习打卡活动等，激发了家长们的学热情和兴趣。疫情期间，我们 VIP 群里的学习氛围热火朝天，异常火爆，参与其中的每个人，都有不同的蜕变和成长。

2020 年 10 月，在公司传爱基金启动不久，怀伟老师就积极筹划，将传爱基金的课程开在家乡鸡西，承办了第 20 期传爱基金的课程。在课程开办前几天，就从大连赶过来，指挥安排各项工作，当时正值她的女儿上高二，非常需要妈妈陪伴和照顾，但是为了大家她总是能舍弃小家，奔赴在艺博传爱的道路上。



做父母学院助教老师

倾尽心力，打造团队

谦逊低调一直是怀伟老师做事风格，什么事都是“干”字在先，从不言说功绩，给整个鸡西团队做了非常好的榜样。身正、心正、做事正，是怀伟老师给家人们最大的感受，她会把团队中的每个人都放在心上，私下里给大家做各种疏导，一直在背后给团队的每个人支持与鼓励，这种背后默默奉献和付出让我们每个人都特别感动。

怀伟老师也是一个高瞻远瞩的人，做事情都是从更长远目标考虑，她帮助每位爱心大使打造出自己的团队，让她们最终都能成为分院这样的思路，来规划着每位爱心大使的成长方向，而不

是只注重自己业绩的发展。

2020 年疫情期间，戴老师招收第一批活出经典学员的时候，鸡西团队的几位爱心大使因为各自的原因当时并没有打算积极主动参与，是怀伟老师站在更高的维度，为了让家乡的团队继续坚定往前走，鼓励我们三位爱心大使一定要学活出经典课程。实践证明，通过活出经典课程的学习，几位爱心大使都有了很大的成长变化，从而带动影响了鸡西团队的建设和发展。

截至目前，怀伟老师团队已经有分院 1 家（已有 3 位爱心大使）；爱心大使 15 人；实习讲师 2 人；亲子辅导员 43 人，义工团成员 40 多人，小关家庭 28 个。看到这些团队成长的硕果，不禁让我们欣喜，作为黑龙江省鸡西这么偏远的地区，能够让艺博教育在这里生根、发芽、开花、结果，怀伟老师的付出和努力是常人所不能及的。

不辞辛劳，开疆扩土

怀伟老师不只深耕着黑龙江鸡西的家庭教育领域，而且在辽宁阜新又开拓了新的市场，通过李淑丽和高瑞红老师推动公益课引入阜新市，阜新的家庭教育火种迅速燃起。现在阜新的家长学习家庭教育的热情被带动起来，艺善享读书会也开展如火如荼，让我们看到了更多的希望和美好。

正是有了这样的前期基础，在 2021 年 6 月端午节期间，在艺博黑龙江省哈尔滨站举办的亲子讲师班的课程中，鸡西和阜新地

区就去了 40 多人。也是在她的推动一下，2020 年 11 月，芦晓玲老师和秦凤菊老师分别走进了《恩爱之旅》和《觉醒之旅》的导师班，现在正在成为导师的路上阔步前行。怀伟老师做事缜密，有条不紊，一向稳扎稳打，从不急于求成，成为我们黑龙江团队的军师，总是能够引领大家提前看到未来的方向和需要走的路径，每一个学员都在她的心中，她像我们家乡的一盏明灯，关键时刻为我们指引方向。

虽然她很少陪伴和照顾自己的女儿，但她的女儿郑博文今年以 636 分的优异成绩考入了外交学院，博文是优秀的中国力量，未来也一定会在外交领域为国家做出贡献。随喜怀伟老师培养出这么优秀的孩子，也无比感恩怀伟老师这些年对鸡西、大连和阜新的家庭教育事业的付出和奉献。她说“美丽家乡不是终点，而是我们美丽中国的起点。”让我们凝心聚力一起为艺博“身修家和，美丽中国”的宏愿努力奋斗。